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ФОРМУВАННЯ SOFT SKILLS У МАЙБУТНІХ ІТ-ФАХІВЦІВ ЧЕРЕЗ 

ПРОЄКТНО-ОРІЄНТОВАНЕ НАВЧАННЯ 

Актуальність розвитку soft skills для ІТ-фахівців сьогодні є надзвичайно 

високою в умовах динамічного розвитку галузі інформаційних технологій. 

Досвід співпраці з провідними ІТ-компаніями демонструє, що технічні навички 

(hard skills) вже не є єдиним визначальним фактором успішності спеціаліста [1, 

с. 34-36]. Сучасний ринок праці потребує фахівців, які здатні ефективно 

працювати в команді, проявляти лідерські якості, критично мислити та швидко 

адаптуватися до технологічних змін. 
Для досягнення поставленої мети визначено наступні завдання: 
1. Визначити ключові soft skills, необхідні для успішної професійної

діяльності в ІТ-галузі

2. Розробити систему проєктних завдань, спрямованих на розвиток

визначених компетенцій

3. Впровадити методику оцінювання рівня розвитку soft skills

4. Провести експериментальну перевірку ефективності запропонованої

методики

5. Розробити рекомендації щодо масштабування успішного досвіду

Особливістю запропонованого підходу є інтеграція розвитку soft skills 

безпосередньо у процес вивчення професійно-орієнтованих дисциплін з 

використанням реальних проєктів та задач від ІТ-компаній. Це створює природне 

середовище для формування необхідних компетенцій та підвищує мотивацію 

студентів до їх розвитку. 
Теоретичні основи дослідження базуються на аналізі сучасних вимог до 

компетентності ІТ-фахівців та інноваційних підходів до організації освітнього 

процесу. Вивчення наукової літератури та досвіду провідних технологічних 

компаній дозволило виділити ключові soft skills, які є критичними для успішної 

кар'єри в ІТ-галузі. 
На основі проведеного аналізу визначено п'ять основних груп soft skills: 
Комунікативні навички є фундаментальними для сучасного ІТ-фахівця, 

оскільки вони забезпечують ефективну взаємодію з клієнтами, командою та 

стейкхолдерами проєкту. Особливу увагу варто приділити здатності чітко 
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пояснювати технічні концепції нетехнічним спеціалістам та вести 

структурований діалог [4, с. 45-52]. 
Робота в команді стає все більш важливою в умовах зростаючої складності 

ІТ-проєктів. Сучасні методології розробки програмного забезпечення вимагають 

від фахівців вміння ефективно співпрацювати в крос-функціональних командах, 

конструктивно вирішувати конфлікти та досягати спільних цілей [2, с. 187-195]. 
Критичне мислення дозволяє ІТ-фахівцям приймати обґрунтовані рішення в 

умовах невизначеності, аналізувати складні системи та знаходити оптимальні 

рішення технічних проблем. Ця компетенція особливо важлива при проєктуванні 

архітектури програмних систем та виборі технологічних рішень [6, с. 108-115]. 
Тайм-менеджмент є критичним фактором в умовах паралельної роботи над 

кількома проєктами та жорстких дедлайнів, характерних для ІТ-індустрії. 

Ефективне планування та пріоритизація завдань безпосередньо впливають на 

успішність проєктів. 
Лідерські якості необхідні не лише для керівних позицій, але й для рядових 

розробників, оскільки сучасні agile-методології передбачають розподілене 

лідерство та високий рівень самоорганізації команд [3, с. 173-178]. 
Сутність проєктно-орієнтованого навчання розкривається через створення 

освітнього середовища, максимально наближеного до реальних умов ІТ-

індустрії. Студенти працюють над комплексними проєктами, що вимагають 

застосування як технічних знань, так і soft skills. Ключовою особливістю є 

автономність у прийнятті рішень та відповідальність за результат. 
Взаємозв'язок проєктної діяльності та розвитку soft skills проявляється через 

природну інтеграцію усіх необхідних компетенцій у процес виконання проєктів. 

Командна робота над реальними завданнями створює ситуації, що вимагають 

активного застосування комунікативних навичок, критичного мислення, тайм-

менеджменту та лідерських якостей. Особливо цінним є синергетичний ефект, 

коли розвиток одних компетенцій природно стимулює вдосконалення інших. 
Таким чином, теоретичний аналіз підтверджує доцільність використання 

проєктно-орієнтованого підходу для формування soft skills у майбутніх ІТ-

фахівців. 
Методологія впровадження проєктно-орієнтованого навчання для розвитку 

soft skills у майбутніх ІТ-фахівців розроблена на основі аналізу успішних практик 

провідних технічних університетів та вимог ІТ-індустрії. 
Структура навчальних проєктів враховує необхідність поступового 

нарощування складності завдань та розширення спектру застосовуваних soft 

skills. В основу кожного проєкту покладено реальне технічне завдання, що 

передбачає взаємодію з замовником, роботу з обмеженими ресурсами та чіткими 

дедлайнами. Такий підхід дозволяє створити максимально наближені до 

реальності умови професійної діяльності. 
Реалізація проєктів відбувається за методологією Agile з адаптацією під 

освітній процес. Тривалість кожного проєкту становить один семестр та включає 

етапи аналізу вимог, проєктування рішення, розробки, тестування та презентації 
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результатів. На кожному етапі студенти стикаються з викликами, що потребують 

активного застосування різних soft skills. 
Особлива увага приділяється розподілу ролей у команді. Кожен студент 

протягом навчального року має можливість спробувати себе в ролях Project 

Manager, Team Lead, Developer, QA Engineer та Technical Writer. Така ротація 

забезпечує комплексний розвиток компетенцій та розуміння специфіки різних 

позицій в ІТ-проєктах. 
Система оцінювання soft skills інтегрована в загальну систему оцінювання 

навчальних досягнень та базується на комплексному підході. Оцінювання 

відбувається через регулярні peer-review всередині команди, спостереження за 

виконанням рольових обов'язків, аналіз якості комунікації та дотримання 

термінів виконання завдань. Важливим компонентом є самооцінка студентів та 

їх рефлексія щодо розвитку власних компетенцій [5, с. 143-150]. 
Практична реалізація розробленого підходу здійснюється через виконання 

проєктів різного рівня складності. Наприклад, розробка веб-платформи для 

освітнього закладу дозволяє студентам взаємодіяти з реальним замовником, 

враховувати потреби кінцевих користувачів та працювати над створенням 

повноцінного програмного продукту. 
Формування проєктних команд відбувається з урахуванням балансу 

технічних навичок та рівня розвитку soft skills учасників. Оптимальний розмір 

команди складає 5-6 осіб, що дозволяє забезпечити ефективну комунікацію та 

чіткий розподіл обов'язків. Взаємодія всередині команди організована через 

сучасні інструменти управління проєктами та комунікації, що також сприяє 

розвитку навичок використання професійних інструментів. 
Моніторинг прогресу здійснюється через регулярні зустрічі команд, ведення 

проєктної документації та презентації проміжних результатів. Це дозволяє 

вчасно виявляти проблеми у роботі команд та надавати необхідну підтримку для 

їх вирішення. 
Результати впровадження проєктно-орієнтованого навчання для розвитку 

soft skills демонструють значну позитивну динаміку. За результатами дворічного 

експерименту, в якому взяли участь 156 студентів, спостерігається суттєве 

покращення ключових показників. Рівень розвитку комунікативних навичок зріс 

у середньому на 47%, навички командної роботи покращилися на 52%, а 

здатність до критичного мислення – на 38%. Особливо помітний прогрес у 

розвитку лідерських якостей, де приріст склав 43%. 
Якісні зміни у поведінці студентів проявляються у підвищенні ініціативності, 

відповідальності та самоорганізації. Студенти почали активніше брати участь у 

додаткових проєктах, демонструють кращі презентаційні навички та 

ефективніше вирішують конфліктні ситуації. Роботодавці відзначають вищий 

рівень готовності випускників до реальної роботи в команді та кращу адаптацію 

до професійного середовища [7, с. 67-72]. 
Порівняно з традиційними методами навчання, проєктно-орієнтований 

підхід демонструє на 35% вищу ефективність у формуванні soft skills. Це 
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підтверджується як результатами оцінювання, так і відгуками роботодавців під 

час стажування студентів. 
Проте впровадження даного підходу супроводжується певними викликами. 

Основними проблемами є: 
● Неготовність частини студентів до високого рівня самостійності

● Складність об'єктивного оцінювання індивідуального внеску в командну

роботу

● Додаткове навантаження на викладачів при координації проєктів

● Необхідність постійного оновлення проєктних завдань

Для подолання цих викликів розроблено комплекс заходів, що включає 

поступове нарощування складності завдань, впровадження системи менторства 

та регулярні воркшопи з розвитку soft skills. Важливим елементом є також 

підвищення кваліфікації викладачів у сфері проєктного менеджменту та agile-

методологій. 
На основі отриманих результатів можна зробити висновок про високу 

ефективність запропонованого підходу до формування soft skills. Досвід може 

бути масштабований на інші технічні спеціальності з урахуванням їх специфіки. 

Перспективними напрямами подальших досліджень є розробка автоматизованих 

інструментів оцінювання soft skills та вдосконалення методів формування 

міждисциплінарних команд. 
Практичні рекомендації для впровадження підходу включають: Для закладів 

освіти – забезпечення гнучкості навчальних планів, створення проєктних 

лабораторій та розвиток співпраці з ІТ-компаніями. Для викладачів – постійне 

оновлення практичних кейсів, використання різноманітних форматів командної 

роботи та регулярний моніторинг розвитку компетенцій. Для студентів – активна 

участь у проєктній діяльності, розвиток навичок самоорганізації та формування 

портфоліо досягнень. 
Запропонована методика демонструє ефективність у формуванні необхідних 

soft skills та може бути рекомендована для широкого впровадження в систему 

підготовки ІТ-фахівців. Подальший розвиток дослідження планується у 

напрямку створення адаптивних освітніх траєкторій з урахуванням 

індивідуальних особливостей студентів та специфіки різних спеціалізацій в ІТ-

галузі. 
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